

市公安局打造安全顺畅的交通民生工程 治理顽疾精准化 服务群众人性化



□通讯员 卞一夫

“对我们这些在企业上班的人来说,工作日不方便请假。现在车管所周末也可以办理业务,真是太好了。”上周六,刚在车管所办完业务的市民邹先生高兴地说。

我市作为全国百强县之一,经济社会建设和民生福祉的发展相辅相成。为做好交通管理这篇事关民生的大文章,今年以来,市公安局着力打好精准管理和人性化服务两张牌,全力创造和维护高效的交通秩序环境,服务社会经济发展,保障群众的出行安全。

从5月份开始,针对电动车、摩托车违章行为占交通违法比例高,并因此造成人伤交通事故多的现状,市公安局经过专题调研,开展了涉牌涉证、飙车、非法车辆上路专项整治行动。行动中,市公安局屯警路面,利用电子警察,多部门联合行动。特别是针对飙车、噪声扰民等行为,安排警力在重点区域蹲点,快速处置违章行为,其中最多一次就查扣了11辆严重扰民的摩托车。截止目前,此行动共查处无证无牌等非法上路的电动车摩托车12533辆/次,行政拘留178人。同时,市公安局积极协调工商、质监、市场监管等部门进行源头治理,杜绝非法车辆的生产、销售。

严打整治的同时也不乏柔情执法。11月8日上午,违章载人的电动车主田某在丽州路被交警拦下,带到了路边广场上的交通安全教育点。田某和另外几名违章车主一起认真观看学习了典型亡人事故展板和警示教育

宣传视频,抄写了交通法律法规,并协助交警劝阻交通违法行为。田某表示,亲身感受到违章行驶的危害,今后一定要遵章出行。类似这样的交通安全教育点,市公安局在各主要路口均有设置,目的是起到处罚和教育双重的效果。市公安局还通过开展礼让斑马线、交通违法媒体大曝光等行动,配合打造良好的舆论氛围,逐渐形成交通出行遵章守纪的社会风气。通过一系列的有效举措,全市涉及电动车、摩托车的事故率和死亡率同比均明显下降。

强管理,更要强服务。作为公安机关“最多跑一次”工作的延伸,今年下半年以来,市公安局交警大队处罚中心、车管所工作人员放弃双休日休息,加班为群众办理违章处罚、驾驶证年审换领等业务;监管中心则与机动车检测有限公司同步上班,推行机动车检测提前上班和延时下班工作制,并结合实际情况适时推出周六、周日检测。针对不方便来所办理业务的特殊团体、特殊人群,车管所利用休息时间,还主动上门服务。

自6月20日以来,市“警医邮”交管服务网点陆续开通运行。“警医邮”服务点不仅可办理交通违法处罚、机动车驾驶证补换证受理和远程体检、快递送证上门等服务,且在午休时间、周末及法定节假日均可办理业务,让群众在家门口就可以享受便捷的服务。目前,我市各邮政支局已开通了21个“警医邮”交管服务网点,办理相关业务10000多起。而自10月16日起,市国家税务局车辆购置税征收窗口也迁移至交警大队车管所,实现车辆上牌交税一站完成。同时,推广4S店上牌业务,有8家汽车4S店可以实行自主上牌,买车的市民甚至可以不要再跑车管所上牌。

一名男子夜里酒后与朋友发生口角,一气之下跳河 幸亏有人报警 不然危及生命

□通讯员 吕倍思 吕蒙

10日晚,一名男子酒后跳进芝英镇南溪附近的一条河里,动弹不得意识模糊,所幸民警及时赶到施救,助其脱离了危险。

当天晚上9时许,芝英派出所民警俞挺和队员杨逸丰等人从外面处警归来,刚回到派出所马上又接到一起求救报警电话。报警人称有一男子掉入河中,情况十分危急,有生命危险。俞挺等人没作半刻停留,立即带上救援工具赶赴现场。

该男子落水的地段尚处村镇未建设好的区域,没有照明设施,现场一片漆黑。落水者具体在哪个位置,报警人在电话里也一时说不清楚。俞挺等人不敢有半点疏忽,兵分两路打着手电筒沿着河道寻找。

当俞挺和杨逸丰走到河水中上流地段时,发现了一名二十岁左右、身穿白色上衣的女子站在河边,好像正在找什么东西。此时,这名女子也转过头来,发现了民警,她马上喊道:“警察同志,快救人啊!我朋友掉进水

里了!”手电筒顺着女子手指的方向照去,看见一个人漂浮在河中央,只露出一个脑袋,时沉时浮若隐若现。俞挺和杨逸丰二话不说,拿着救生圈就跳入了水中。

11月的夜,河水十分冰凉,泡在水中,俞挺和杨逸丰冷得直打哆嗦,但他们还是咬紧牙关,拼尽全力向浮在河中央的落水者游去。靠近落水者时,俞挺和杨逸丰闻到了一股酒味,推断其可能是酒后落水。所幸当地水位不算太深,落水时间还不算太长,这名男子虽然被冰凉的河水冻得动弹不得,失去了基本的对话意识,但还有一丝气息。俞挺和杨逸丰一手抓着救生圈,一手扶着落水男子,将其拖回了岸边。在其他队员的帮助下,大家一起将落水男子抬上了岸,并赶紧对他进行了心肺复苏救助。吐出两口积水后,这名男子恢复了些许意识,随后赶到的救护车将他带到医院。

原来,这名落水男子姓黄,36岁,来自四川。当天,喝了很多酒的黄某与好友闹了口角,一气之下跳进河里,却想到险些危及生命。黄某获救后向民警表达了感谢,并说自己以后不再意气用事。

T恤塞进外套 大衣穿在身上

同一家超市偷了20多件衣服

□通讯员 胡永丽

有这样一名小偷,第一次到某超市里偷了3件T恤衫,发现很顺利,胆子就大了起来。此后,隔三岔五到同一家超市顺手牵羊,至案发被抓,民警从其家中搜出了二十余件衣服,价值2700多元。

一件针织衫牵出盗窃案

10日下午,在城区九铃西路开百货超市的涂老板发现一件价值200余元的黄格子针织衫不见了。他查看了店内监控,发现是被一名妇女直接穿在身上偷走了。次日,涂老板到西城派出所报案,称经过清点库存后发现,近期店里少了近20件衣服、裤子。由于前一段时间服装区的监控坏了,11月6日才修理正常。涂老板称,他们超市的衣服没有挂防盗扣,这让小偷有了可乘之机。

民警拷回了超市及附近路段的监控录像,组织多人对所有视频进行倒查分析。发现这名小偷都在下午出现在超市,民警分析她可能是餐饮服务人员。循着这条线索,民警又到附近餐饮店进行排查走访,很快确定了嫌疑人身份,经过一夜蹲守,基本摸清嫌疑人的落脚点。12日10点多,民警陈志攀带领队员林方明、应志望等人在某饭店将偷衣服的嫌疑人抓获。

半个月作案十多次

经审讯,这名嫌疑人姓王(女,35岁,河南人)。王某交代他和老公2006年来我市打工,两个小孩也在我市上学。上个月下旬的一天下午,她下班后到附近一家超市买东西,正好超市在搞活动——夏装清仓处理。王某就挑了两件T恤衫,看到四周没有人注意,王某又迅速从衣架上拿了3件T恤塞进自己的外套。接着王某拿着两件T恤到收银台付了钱,假装很镇定地走出了超市。隔了一天,王某下班后又逛到该超市,同样以试穿衣服的手法,顺利偷得一件毛线衣回家。两次偷衣服都没有被发现,王某的胆子越来越大,此后隔几天就去一趟超市,专门在服装区下手,小件的毛衣、裤子就塞进外套带出去,大件的大衣、风衣就假装先穿在身上,观察周边无人注意就迅速穿上自己原先的外套,大摇大摆地走出超市。半个月来,王某偷盗10多次,所偷的衣服全部放在家中,有男女T恤衫、女式皮裤、羊毛衫、大衣、内衣等,整整塞满了一个收纳箱。民警到其家中搜查,有些衣服上连吊牌都还没剪掉。

目前,王某因涉嫌系列性盗窃案已被警方取保候审,案件还在进一步深挖中。民警提醒商家:超市整体布局要合理,视线要通畅不留死角,要安装防盗报警设备进不留视线盲区;出售的货物最好都挂上防盗扣,出超市就能异常报警;店内视频监控要定期检查、及时修理。

